

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 27 (4508)

СУББОТА, 2 марта 1974 года.

Год издания 39-й  
Цена 2 коп.

## ПОДАРОК ПРАЗДНИКУ — МИЛЛИОН ЯИЦ

Дружно и слаженно начал работу коллектив птицеводов нашего хозяйства в четвертом, определяющем году пятилетки. За два прошедших месяца получено свыше миллиона яиц — это на 300 с лишним тысяч штук больше, чем за тот же период прошлого года. Такой весомый плюс обеспечен за счет повышения продуктивности птиц: на одну курицу-несушку приходится более чем по 30 яиц.

Успеху дела способствовало

горячее трудовое состязание между птицеводами. В совхозе разработана и применяется действенная система материального и морального поощрения людей за активное участие в социалистическом соревновании по увеличению производства продукции. И система эта оправдывает себя.

Наши женщины-птицеводы подготовили своему наступающему празднику отличный подарок. Наибольший вклад внесли здесь ветераны производ-

ства А. Е. Бородина, Е. И. Старицына, В. П. Ефремова, М. М. Филонова, Е. В. Прокопьев и другие. Пользуясь случаем, хочется от души поздравить славных тружениц с наступающим Международным женским днем и пожелать им новых достижений в выполнении социалистических обязательств.

Ю. МЕЛЕШИН,  
директор совхоза  
«Тарасовский».

## ПЛЕNUM РК ВЛКСМ

28 февраля состоялся пленум райкома комсомола. С докладом «О задачах комсомольских организаций района в свете решения IX пленума ЦК ВЛКСМ «О повышении роли комсомола в воспитании достойной смены рабочего класса и колхозного крестьянства» выступил первый секретарь РК ВЛКСМ Ю. Кураков.

Об организации воспитательной работы с молодежью рассказали Николай Елонов — руководитель учебно-курсового комбината при Промышленновском отделении «Сельхозтехника», Людмила Степанова — член бюро РК ВЛКСМ, секретарь комсомольской организации колхоза «Рассвет», Владимир Кестель — шофер колхоза «Ударник полей», В. С. Смолев — заместитель начальника РОВД и другие.

С задачами, стоящими перед комсомольцами на данный период, ознакомили собравшихся заведующий организационным отделом РК КПСС Э. И. Лыманюк и инспектор обкома ВЛКСМ Людмила Комарова.

В заключение на пленуме были вручены значки ЦК ВЛКСМ и обкома комсомола «Молодому передовику производства» Николаю Забоеву, механизатору колхоза «Колос», Галине Чубаровой, продавцу магазина № 1 Промышленновского сельпо.

Грамотой обкома комсомола за активное участие в подписке газет и журналов на 1974 год награждена комсомольская организация совхоза «Краснинский».

(Наш корр.)

## ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

Состоялось очередное занятие школы советских работников. Собрались заведующие отделами райисполкома, их заместители, председатели исполнкомов сельских и поселкового Советов. Учеба проходила в Пушкинском сельском Совете.

С вопросом об организации работы исполнкома Пушкинского сельского Совета по выполнению норм Закона «О сельском поселковом Совете депутатов трудающих ся РСФСР» в области сельского хозяйства и землепользования выступил Я. Г. Ермаков, председатель сельсовета.

Об организации работы постоянной комиссии по сельскому хозяйству Пушкинского сельского Совета рассказала

ее председатель, бригадир фермы № 4 совхоза «Краснинский» Л. И. Васильева.

Участники семинара посетили ферму крупного рогатого скота. Здесь управляющий Е. А. Валькер познакомил собравшихся с делами животноводов, рассказал, как они выполняют социалистические обязательства, как добиваются высоких удоев и привесов скота.

Семинар прошел интересно, с большой пользой. Его участники осмотрели депутатскую комнату при сельском Совете, дали полезные советы по ее оформлению.

В заключение занятий выступил председатель райисполкома В. Ф. Суховский.

(Наш корр.)

## УЧЕБА ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

района проходила 27 февраля в зале заседаний РК КПСС. Занятия были посвящены вопросам руководства и управления в современных условиях коммунистического строительства.

С большим интересом и вниманием присутствующие прислушали лекцию «Ленинский стиль руководства — образец партийного подхода к делу», которую прочитал заведующий лекторской группой обкома КПСС Ф. Л. Чусовикин.

С рефератом «Содержание и роль социально-психологических методов управления» выступил И. Н. Талабан — председатель колхоза «Новый путь».

В своей лекции В. М. Пор-

шинев — заведующий кафедрой экономики промышленного производства Кемеровского политэкономического института — раскрыл некоторые проблемы совершенствования управления народным хозяйством.

Для руководителей, секретарей парткомов колхозов и совхозов была организована экскурсия в колхоз «Ударник полей» для ознакомления с работой диспетчерской связи хозяйства.

Участники актива просмотрели также научно-документальный фильм «Промышленный комплекс по производству свинины».

(Наш корр.)

ВЕСНЕ НА ВСТРЕЧУ

## НА ЗАВЕРШАЮЩЕМ ЭТАПЕ

В мастерской колхоза «Путь к коммунизму» на видном месте висит броский плакат: «Механизаторы, завершим ремонт техники к 1 апреля 1974 года». Этот призыв постоянно напоминает ремонтникам об их обязательстве, и они своей ударной работой день за днем приближают срок завершения подготовки машин.

В конторке нормировщика беседуем о делах ремонтников с заведующим мастерской Андреем Алексеевичем Осиповым.

— Ремонт идет строго в соответствии с графиком, — говорит он. — А график этот составлен с учетом наших обязательств.

Знакомлюсь с графиком. Им предусмотрены конкретные сроки постановки на капитальный и текущий ремонт каждого трактора и комбайна, причем последние три машины запланированы закончить уже в апреле. Так что уже до начала полевых работ весь тракторный и комбайновый парк будет поставлен на линейку готовности. График этот размножен и вывешан во всех цехах мастерской, и каждый механизатор знает, когда он должен поставить на ремонт свою машину, закончить его. Потому и работа идет планомерно, четко, организованно.

Вместе с А. А. Осиповым идем по цехам мастерской. Он пой, кстати, стоит рассказать подробнее. Она вошла в строй в самом начале ремонтного сезона, и условия для работы механизаторов сейчас созданы как нельзя лучшие. В просторном разборно-сборочном цехе с огромными окнами тепло и обилие света. В одном краю его работают сварщики, но газа не чувствуется. В любом случае загазованности не будет — с очисткой воздуха легко справится система принудительной вентиляции.

Вдоль одной из стен главного цеха расположилось несколько вспомогательных — кузнецкий, токарный, слесарный, моторный, электроцех. Здесь же — красный уголок, рядом конторка нормировщика, душевая. Словом, есть все службы и удобства.

— В новой мастерской дела пошли вялее, — довольно говорит от имени своих товарищей старший механизатор колхоза, кавалер ордена Ленина П. З. Ржевский.

Да, дела идут хорошо. Это чувствуется в какой-то особой атмосфере, царящей в мастерской. На всех рабочих местах люди работают спокойно, деловито, без суеты. Вот склонился над какими-то деталями у разборного трактора Павел Захарович Ржевский.

— На днях только поставил

свою машину на ремонт, — говорит он. — Думаю к 8 марта собрать его и вывести на обкатку.

Трактор — это уже третья машина, которую ремонтирует Ржевский. За сезон он уже успел ввести в строй два комбайна и выполнить свое обязательство.

В токарном цехе «колдует» у станка Николай Иванович Рынзин, знаток своего дела, отличный токарь. Кстати, в хозяйстве у него новенький полуавтоматический станок, на котором можно вытачивать крупногабаритные детали весом до двух тонн. И Николай Иванович весьма доволен новинкой.

Ремонтников, на отлично справляющихся со своими заданиями, в мастерской много. Это В. В. Гурюков, успевший отремонтировать трактор и комбайн, В. Ф. Михалев, отремонтировавший уже два комбайна, сварщик Д. А. Дулкин, электрослесарь Н. М. Велихов и другие.

Ударный труд механизаторов принес хорошие результаты: как уже сказано, график ремонта тракторов и комбайнов даже опережается, а подготовка почвообрабатывающей техники близится к концу.

— Ремонт вступил в решающий этап, — рассказывает заведующий мастерской А. А. Осипов. — Осталось привести в порядок несколько лущильников, два десятка борон и других агрегатов. Сеялки давно уже поставлены на линейку готовности. Ну, а главная наша забота — тракторы и комбайны. Со всем комплексом ремонтных работ мы управимся в срок, к 1 апреля.

Что ж, механизаторы готовятся начать весну во всеоружии.

А как дела на других участках приготовлений к севу?

— Все в порядке, — уверенно отвечает на мой вопрос главный агроном колхоза В. М. Никонов. И уточнил, — в основном все готово. Все семена — кондиционные, более 90 процентов из них 4—2 класса. Но думаем к севу подработать до высших кондиций и остальные. Хорошо удобрены поля — вывезено 20 тысяч тонн перегноя, в среднем по 30—35 тонн на гектар прошапных. Сейчас продолжаем вывозить под посевы навозную жижу. Решаем вопрос с кадрами: на курсах обучаем 22 новых механизатора (из числа молодых животноводов и других колхозников), 12 механизаторов готовим на повышение классности. Так, что весну начнем в полной боевой готовности.

В. МАТВЕЕВ.

На снимке: токарь колхоза Н. И. Рынзин.

Фото И. ВАСЬКИНА.



## В бригаде коммунистического труда

**НА СНИМКЕ:** одна из лучших бригад 17-й дистанции пути. Слева стоит бессменный бригадир 19 рабочего отделения Михаил Иванович Шилин. Бригада обслуживаемый участок железнодорожного пути, протяженностью четыре километра около станции Торсьма, содержит в отличном состоянии, открывая «зеленую улицу» проходящим поездам.

По итогам четвертого квартала 1973 года 19 рабочему отделению было присвоено первое место по дистанции. Михаил Иванович Шилин и старший монтер пути Николай Константинович Дуреев были награждены значком «Победитель социалистического соревнования» и Почетными грамотами. Доброго слова заслужили и другие члены бригады

— А. С. Чарочкин, К. П. Бухаров, А. М. Шилин, А. С. Титов, Н. С. Нагих, Т. М. Макурова, С. Ф. Евдокимов. Этот дружный, работоспособный коллектив недаром носит высокое звание коллектива коммунистического труда. Вот уже в течение длительного времени здесь нет ни одного случая прогула, а также нарушений правил технической эксплуатации пути. Высокой дисциплинированностью отличаются члены этого коллектива не только на производстве, но и в быту.

Соревнуется бригада Шилина с рабочим отделением № 22 (бригадир В. А. Скороходов), которое в январе добилось более высоких показателей.

«На то и соревнование, —



говорят шилинцы, — то мы были впереди, сейчас вышли они. Однако цыплят по осени считают. Мы приложим все силы, чтобы в первом квартале опередить своих со-

перников. Залогом служит ударный труд всех членов нашего коллектива».

Что ж, остается пожелать победы сильнейшим.

Фото и текст К. БЕЛОВА.

**На состоявшейся 21 февраля сессии поселкового Совета народных избранников обсудили вопрос «Об усилении борьбы с правонарушениями и мерами по укреплению общественного порядка в поселке (докладчик член исполкома посовета В. С. СМОЛЕВ).**

Укрепление законности и правопорядка в райцентре — одна из важных сторон деятельности исполкома поселкового Совета, всех депутатов. И за последнее время внимание к этой проблеме со стороны данного органа власти еще усилилось. На это ведь нацеливают депутатов решения XXIV съезда КПСС. «Борьба с тем, что мы называем пережитком прошлого в сознании и поступках людей, — это дело, которое требует к себе постоянного внимания партии, всех сознательных передовых сил общества», — говорится в Отчетном докладе Л. И. Брежнева.

Вот почему на сессии и в докладе Смолева, и в выступлениях остальных депутатов, привлеченных был дан глубокий анализ работы, проводимой Советом, административными органами и общественными организациями поселка по искоренению причин, их порождающих. Сессия не только правильно вскрыла основные недостатки этой работы. Она верно наметила основные меры по ее улучшению, подчеркнув огромную роль депутатов в их осуществлении.

На сессии были приведены факты и цифры, которые заставляли задуматься присутствующих и наводили на мысль: мало, ох, как мало делаем мы еще для обеспечения образцового общественного порядка. С одной стороны, вот она, предназначенная для этой цели сила, — 75 депутатов посовета, 87 домовых и 78 уличных комитетов, 10 товарищеских судов, 28 народных дружин с 420 дружинниками.

С другой стороны, факты иного рода. Не снижается преступность в поселке среди несовершеннолетних. Увеличивается количество правонарушений, ведущих за собой административную ответственность. Если в 1972 году в медвытрезвитель побывало 793 человека, то в прошлом — 870. В общей структуре правонарушений не мал удельный вес уголовно-наказуемого хулиганства.

И тут особая забота — подростки и молодежь, так называемые неблагополучные семьи. Как-нибудь, а в минувшем году на заседания комиссии по делам несовершеннолетних при райисполкоме было вызвано 75 подростков и 66 родителей, при исполнении посовета — 11 подростков и 10 семей. И не случайно сессия, указала, прежде всего, на необходимость резкого улучшения работы по предупреждению преступлений среди несовершеннолетних. Дети — это будущее

нашего государства, их надо воспитывать достойными гражданами.

Большую помощь тут призывают оказывать детские комнаты на общественных начальниках, созданные при школах. В детской комнате милиции на учете 52 подростка, проживающих в поселке, почти столько же неблагополучных семей. И все же проблема ликвидации детской преступности слабо решается не только работниками милиции, но и депутатами, общественными организациями.

На это указывали в своих выступлениях многие депутаты. Известно, что тут огромная роль отводится советам общественности — организациям, в которые

Дом пионеров далеко не отвечает запросам ребят.

Сокращению детских правонарушений способствует чтение лекций по основам советского законодательства, закрепление за каждым трудноэсписи уемых подростком шефов, регулярное проведение рейдов и патрулирование по улицам, в общественных местах с целью предупреждения безнадзорности детей.

Сессия предъявила серьезные требования к участковым инспекторам милиции, касаясь обеспечения образцового порядка в поселке. Низка еще их роль в профилактике преступлений, организации правовой пропаганды среди населения. Инспекторы недостаточно занимаются пере-

жиданием ПМК-166, РСП-29, Межколхозстроя. И справедливо подметил В. С. Смолев: поведение человека в быту — не только его личное дело, но и общественное. И руководители трудовых коллективов обязаны интересоваться жизнью своих подчиненных. К тому же, разболтанность человека в быту связана прямо с нарушениями трудовой дисциплины. Свободное время каждого трудающегося не должно тратиться впустую, бессмысленно, а то и во вред обществу.

Созданные повсеместно товарищеские суды не всегда отвечают своему прямому назначению — предупреждать в коллективе правонарушения и аморальные поступки. Товарищеский суд Промышленновского сельпо следит за порядком, дисциплиной своих работников, своевременно устраняет почву для возможных «ЧП». А вот в Межколхозстрое суд берется за дело, когда, как говорится, факт налицо. И пусть в прошлом году он рассмотрел внушительное количество дел — 9, вся его деятельность сводится на поверхку к формальному обсуждению поступка нарушителя на заседании суда.

А взять работу народных дружин. В лесхозе, райпотребсоюзе, на хлебоприемном пункте они, по существу, бездействуют. На сессии была подчеркнута необходимость поднять звание народного дружинника на новую высоту. Исполкому посовета, руководителям предприятий и учреждений — идти по пути дальнейшей специализации дружин.

На трудовых коллективах, их руководителях лежит обязанность изживать каленое железом такое позорное явление, как пьянство и алкоголизм. Борьба против этого зла не придано пока требуемой партией остроты. Пьяные беспрепятственно появляются на улицах, в общественных местах, дебошируют. А на работе делают прогулки, нарушают трудовую дисциплину. За прошлый год на улицах поселка и в общественных местах подобрано в сильной степени опьянения и доставлено в медвытрезвитель 850 человек. Недостаточно строго пресекается употребление спиртных напитков несовершеннолетними. Не выявлено и не наказано ни одного лица за спашивание подростков. А ведь среди таких лиц есть даже родители.

Создать атмосферу, в которой ни один пьяница не мог бы чувствовать себя спокойно, — долг трудовых коллективов, широкой общественности. В принятом на сессии решении народные избранники выразили решимость более настойчиво и целенаправленно повести работу по предупреждению правонарушений.

Н. ЧЕРНОВ,  
наш внештатный  
корреспондент.

## ГЛАВНОЕ — ПРЕДУПРЕЖДАТЬ ПРАВОНАРУШЕНИЯ

С СЕССИИ ПОССОВЕТА

входят депутаты, родители, представители производственных коллективов, учителя. Но они плохо используют воспитательные возможности. Председателем совета зачастую избирается учитель. С такой практикой надо кончать, выразил на сессии свое мнение директор школы № 113 Ю. И. Нехорошев. Потому что в такой ситуации депутаты, представители производственных коллективов как бы остаются в тени, а они должны знать, играть первую скрипку, оказывать действенную помощь школе.

Мысль т. Нехорошева конкретным примером подтвердила и депутат К. И. Шевченко. В школе № 1 в составе совета общественности 8 депутатов. А когда проводили рейды по проверке семей, участвовало в них всего три депутата. Остальные не явились.

А ведь их долг — регулярно посещать каждую взятую на учет неблагополучную семью, проверять поведение взрослых членов ее и при необходимости добиваться соответствующих мер воздействия.

Депутат В. И. Андрющенко верно отметил в числе причин детских правонарушений и ту, что подросткам порой нечем заняться: в поселке нет хорошего, постоянно действующего стадиона, в клубе им. Кирова не ведется широкой кружковой работы. К этому можно добавить, что и существующий районный

воспитанием лиц, ранее судимых или склонных к совершению преступления. Слабо опираются они на общественность.

Но вместе с тем сессия сделала главное ударение вот на что: условие полного успеха по обеспечению образцового порядка в поселке — активное участие в этом деле профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций. И здесь главное место отводится трудовым коллективам — основным ячейкам социалистического общества. Ведь именно в них формируются лучшие качества советских тружеников.

Нельзя забывать об ответственности коллектива за каждого работника, каждого — перед коллективом.

Между тем проверка воспитательной работы в коллективах предприятий и организаций поселка, предшествовавшая сессии, показала: в ряде мест об ответственности этой кое-кто забывает. Вот одно из доказательств: ежегодно РОВД направляет руководителям предприятий около 1500 сообщений о совершении правонарушений членами их коллектиvos. А ответ приходит всего на 10-13 процентов из них.

В поселке совершаются немало преступлений на бытовой почве. Но в трудовых коллективах редко оказываются какие-либо меры общественного воздействия на домашних дебоширов. Особенно это касается таких коллективов,

2 стр. ● 2 марта 1974 г.  
Наше интервью

## ВСЕ ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА

С каждым годом улучшается благосостояние нашего народа. Расти и его запросы в питании, которые призваны удовлетворять работники общепита. Мы попросили заведующую столовой № 1 поселка Промышленная А. И. Мачульскую ответить на несколько вопросов.

— **КАК ВАШ КОЛЛЕКТИВ СПРАВЛЯЕТСЯ С ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ПЛАНОМ?**

— За успехи в четвертом квартале прошлого года колектив нашей столовой получил благодарность от райпотребсоюза, 13 наших работников были награждены денежными премиями, а Г. А. Зубрилкина — Почетной грамотой.

Недавно райпотребсоюз провел смотр-конкурс школьных буфетов. Наши буфеты заняли третье место — это не так уж плохо.

Январь этого года мы закончили тоже успешно. План по товарообороту выполнен на 100 процентов, а по собственной продукции — на 113. Ее продано на 2644 рубля больше, чем запланировано.

Почти вдвое увеличилось количество выпекаемой продукции — кондитерских и хлебобулочных изделий.

— **КАК В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ УДОВЛЕТВОРЯЮТСЯ ЗАПРОСЫ ПОСЕТИТЕЛЕЙ?**

— В этом году число посетителей увеличилось. Об этом говорит хотя бы такой факт. Поступление на 1340 рублей больше, чем за этот же месяц прошлого года, хотя продукты остались в той же цене, а мясо было дешевле.

Большим спросом пользуются сейчас пельмени, беляши, ежики, голубцы. Все эти заказы выполняются. У нас всегда в достаточном количестве имеется мяса, много было заготовлено на зиму свежей капусты. Недавно приобрели мантоварки, и в меню появилось еще одно вкусное мясное блюдо: манты.

Больше столовая выпекает и горючие, как по заказам отдельных клиентов для свадебного стола, ко дню рождения, так и для магазинов. Да и качество их значительно улучшилось.

— **А КАКОВЫ ВАШИ ПЛАНЫ НА ЭТОТ ГОД?**

— Наш колектив взял обязательство заключить четвертый, определяющий год девятой пятилетки к 29 декабря. Постараемся его выполнить. Для этого у нас есть все возможности. Много также и хороших, добросовестных работников, болеющих за свое производство. Это вожак И. А. Трофимов, работающий у нас уже 11 лет, кондитеры Н. Т. Ткаченко, А. Г. Брусицкая. Последняя дважды занимала первое место в областных конкурсах молодых специалистов общественного питания, имеет Почетные грамоты. Овладели своим делом мастер фигурной карамели В. А. Зубрилкина и повара Александра Василенко и Мария Игонина, работающие уже не один год, а также молодежь — Нина Остякова, Нина Подколзина и Надя Мозакова, недавно окончившие училище. С душой относятся к работе буфетчица Антонина Перминова и повара А. П. Аксенова.

Наш колектив развернул социалистическое соревнование за хорошее обслуживание трудающихся. Бригады Т. С. Митиной и В. А. Асабиной заключили договор. В него включены не только выполнение производственного плана, соблюдение техники безопасности, чистоты и дисциплины, но и качественного приготовления блюд.

Местный комитет ежемесячно подводит итоги социалистического соревнования. А за квартал бригаде, занявшей первое место, вручается переходящий юбилейный и денежная премия. Думаю, что в этом году мы будем работать лучше, чем в прошлом.

# Резервы — на службу пятилетки

## ПЧЕЛОВОДСТВО:

### опыт и проблемы

Добрый урожай принесла пчеловодам третья осень девятой пятилетки. В целом по району на каждую пчелосемью получено по 68,7 кг меда, а выход товарной продукции достиг почти 40 кг, что значительно больше плана. Подчеркну, что такой результат — один из самых высоких за последние десять лет. Все это позволило продать меда государству более 306,1 ц. и перевыполнить народнохозяйственный план. Отрадно и то, что район в течение трех лет девятой пятилетки держит одно из первых мест в областном соревновании пчеловодов. Причем за эти три года не было случая гибели пчелиных семей, наоборот, их число выросло на 257.

В общих успехах большая заслуга передовиков пчеловодства. Таких, как Иван Григорьевич Петухов из колхоза «Гигант». Он добился рекордных показателей среди пчеловодов области: получил по 126,5 кг валового меда на каждую пчелосемью, доведя выход товарной продукции до 92,3 кг. Весомые итоги у второго пчеловода этого колхоза — Н. И. Ладанова, получившего более 105,5 кг меда на пчелосемью. Таким образом, две пасеки «Гиганта» дали хозяйству около 17 тонн меда, это третья часть товарной продукции по району. Отличный результат!

В чем секрет успеха тарасовских пчеловодов? Во-первых, в хорошей материальной базе. В колхозе на одной из пасек построен добротный кирпичный зимовник и склад для хранения сотов и инвентаря. Во-вторых, колхоз не жалеет средств для создания кормовой базы для пчеловодства. На пасеках здесь посажено более 200 га медоносов: донника, фацелии, гречихи, что обеспечило обильный взяток для пчел. Ну, а главный фактор — высокое мастерство пчеловодов И. Г. Петухова и Н. И. Ладанова, их большое трудолюбие. Неплохо поработали В. Я. Бальц из «Ленинского пути», В. Т. Суховинский из «Ударника полей» и другие.

Давно славится среди работников пчеловодства района и области пчеловод колхоза «Новый путь» Анатолий Николаевич Ермолов. В прошедшем сезоне он получил по 81,2 кг валового меда от каждой пчелосемьи. Характерно, что за девять лет работы в колхозе А. Н. Ермолов из года в год, независимо от капризов природы, наращивает «продуктивность» пчел, валовое производство меда.

Опыт Анатолия Николаевича тем более заслуживает серьезного внимания, что работает он в кочевых условиях. То есть пасека, которую Ермолов обслуживает вдвоем с женой Людмилой Афанасьевной, кочующая. На их попечении 270 пчелосемей. И они успешно с ними справляются. А секрета тут нет. Ермоловы — люди, влюбленные в свое дело, постоянно совершен-

ствуют профессиональное мастерство, творчески используют передовые методы пчеловодства. Ждать милости от природы не в их правилах, и супруги сами ищут источники кормовой базы для пчел. С этой целью за сезон они по нескольку раз со всем своим хозяйством кочуют с места на место. Их труд не пропадает даром: пчеловоды в любых условиях перевыполняют свои задания. Недаром А. Н. Ермолова за достиженные в 1972 году успехи награжден бронзовой медалью ВДНХ и премирован ценным подарком.

В чем ценность опыта А. Н. Ермолова? Сейчас в условиях интенсификации сельского хозяйства кочевка пасек становится неизбежностью, так как все меньше остается таких постоянных стоянок для пасек, которые имели бы достаточно источников медосбора. Тем более, что с повышением культуры земледелия с полей исчезают такие резервы медосбора, как сорняки. Теперь пчеловоды вынуждены перевозить пчел к источникам нектара порой за многие километры от стационарных пасек, то есть кочевать. И пчеловоды колхоза «Новый путь» умело организовали такую работу, добиваясь, как уже сказали, в условиях кочевки хороших результатов.

Кочевку пчел могут широко применять все пчеловоды района. Она один из важнейших резервов увеличения сбора меда, и этот резерв надо использовать. Однако опыт Ермоловых взяли на вооружение не все пчеловоды. Всёяя работу стационарным способом, в некоторых хозяйствах при этом не проявляют заботы об увеличении и повышении качества кормовой базы для пчел.

Известно, что пчелы нормально живут и размножаются только тогда, когда природа или человек приготовили для них обильную пищу на период зимовки. На некоторых же пасеках ничего подобного не создают, вместо положенных 28 кг корма им оставляют только 18—20 на пчелосемью, рассчитывая на подкормку пчел сахаром.

Примером такого нерационального подхода к делу служат колхозы «Рассвет», «Родина», им. Жданова. Даже в такой благоприятный по медосбору год, каким был прошедший, здесь оставили лишь по 21—22 кг корма на пчелосемью. При таком содержании семьи никогда не достигнут хозяйственной ценности, меда они собирают мало, зиму переносят с трудом, а иногда и гибнут.

Кстати сказать, в «Родине» и «Рассвете» пасеки «живут» вообще на положении пасынков, никакой заботы о них здесь не чувствуется. К примеру, в кол-

хозе «Родина» пасеку расположили вблизи песчаного карьера, никаких медоносов для нее не сеют. Больше того, летом вблизи пасек ежедневно по три раза прогоняют донный гурт. С чего же в таких условиях пчелам собирать мед?

Надежная кормовая база для пчеловодства — проблема из проблем. И пора бы руководителям озийств всерьез заняться ею. Надо поставить дело так, чтобы в радиусе каждой пасеки иметь припасенный участок площадью 20—30 га, по 0,2—0,3 га на пчелосемью, и высевать здесь медоносы. Только тогда можно расчитывать на рост производства меда и других продуктов пасек.

Теперь о размерах пасек, их концентрации. Ясно, что мелкие пасеки невыгодны. И пока они не сорвали на нет, их надо укрупнить, если позволят медоносные ресурсы, или же передать (продать) тем хозяйствам, которые располагают и хорошими медоносными угодьями и опытом пчеловедения есть. Кстати, правлениям колхозов «Родина» и «Рассвет» предлагалось это сделать, но вопрос этот повис в воздухе. А между тем пасеки здесь хиреют с каждым годом.

Можно укрепить пасеки, даже превратить их в солидные фермы и в местах с небогатыми медоносными ресурсами. Но при этом необходимо организовать кочевку пчел. Такую крупную пасеку можно, например, создать на базе колхоза «Новый путь», где пчеловодство за счет такого укрупнения станет высокодоходной отраслью. Условия для этого здесь цеплюхие. Тайга, как говорят, под боком, ее бескрайние просторы могут стать отличной кормовой базой для многих тысяч пчелосемей.

Вопрос этот уже предварительно обсуждался с руководителями колхоза, и кое-что в этом направлении тут сделано. Построен зимовник на 400 пчелосемей, в прошлом году вошло в строй просторное складское помещение, за последние два года сделано более сотни ульев-лежаков на 16 рамок каждый, что облегчит кочевку пчел по тайге. А сделать нужно еще многое. Необходимо электрифицировать пасеку, решить вопрос с посевом медоносов и созданием припасенного участка с тем, чтобы хотя бы одну треть пасеки при вторичной перевозке пчел оставлять на месте. Словом, создание крупной пчеловодческой фермы — дело перспективное, но оно требует тщательной подготовки необходимой базы.

В заключение — о сегодняшних заботах пчеловодов. Сейчас их главная задача — успешно закончить зимовку пчел и одновременно хорошо подготовиться к предстоящему сезону сбора меда. От этого, в конечном счете, будет зависеть выполнение планов и обязательств определяющего года пятилетки.

А. РЕЧИЦКАЯ,  
старший зоотехник по  
пчеловодству управления  
сельского хозяйства  
райисполкома.

## ОХРАНА ПАМЯТНИКОВ —ЗАБОТА ОБЩАЯ

Памятники — это слава народа. Они воплощают его идеи, традиции, хранят в веках имена героев, выдающихся политических и деятелей науки, культуры, украшают нашу землю.

Проблема охраны культурного наследия привлекает внимание всего нашего народа. Нам не безразличны и ценности, созданные социалистическим обществом. Их нужно не только беречь, но и передать следующим поколениям советских людей и даже всего человечества. Коммунистическая партия и правительство с первых дней существования советского государства уделяет постоянное внимание этому важному вопросу.

На улицах и площадях сел нашего района стоят 35 скульптурных групп, посвященных воинам, погибшим в гражданскую и Отечественную войны, семье скульптур В. И. Ленина — вождя и основателя нашего государства, 24 памятника и обелиска погибшим воинам.

Наша задача реставрировать исторические ценности и придать им глубокий смысл. Сделать, чтобы они служили патриотическому воспитанию иию нашего народа. Ведь они воздвигнуты в память о тех, кто отдал жизнь за освобождение родной земли, за то, чтобы оставшиеся жить могли продолжать начатое ими дело.

Места у памятников — святые места. К ним идут поклоняться люди, несут сюда свои сокровенные думы и печальные воспоминания. Вот почему нужно охранять памятники, прививать людям любовь к родной земле. Это дело каждого члена нашего общества.

Большинство мемориалов в нашем районе содержится в хорошем состоянии. Однако есть еще и такие, что стоят вдали от людных мест, без надлежащего ухода и заботы, как например, в колхозах «Мир», «Заветы Ильича».

Памятниками советской эпохи служат не только скульптурные изображения, но и

здания, построенные в первые годы нашего государства, его фабрики и заводы. История создания колхозов, совхозов и жизнь героев пятилеток — это история нашего народа. Надо собирать ее по крупицам и бережно хранить.

Большую поисковую работу в этом направлении ведет коллектив школы № 56 и особенно пионерский отряд имени М. Переходчикова под руководством учительницы А. А. Сойту. Там на основе собранного материала создан музей «Боевой и трудовой славы».

Много сделано и в Окуневской средней школе. В Падунской библиотеке и Васильковском клубе восстановлены истории их поселков. Материалы о героях гражданской и Отечественной войн и героях труда есть и в других учреждениях. Поэтому на недавно проходившей районной конференции Всесоюзного общества охраны памятников истории и культуры было решено ходатайствовать перед районным исполнительным комитетом о создании районного исторического музея.

Охраной всех исторических и архитектурных памятников занимается созданное в 1968 году районное отделение ВООПИК. Его основная задача — привлечение к активному участию в его работе широких слоев населения. Сейчас оно насчитывает уже 2570 человек, которые объединены в 52 первичные организации.

Важным делом этого общества, а также комсомольских и пионерских организаций, учителей и работников культуры является пропаганда памятников истории и культуры нашего народа, организация экскурсий по историческим местам, создание летописей своих сел, сбор материалов о героях труда и сохранение уже имеющихся ценностей, воспитание подрастающего поколения на примерах героев труда и войны.

Е. НОВИКОВА,  
ответственный секретарь  
Промышленновского отделения ВООПИК.

## ВСЕ НА МЕСЯЧНИК!

Выполнение решений декабря 1973 г. Пленума ЦК КПСС и VII сессии Верховного Совета СССР о рациональном использовании вторичного сырья, пионеры и школьники нашей страны в 1973—1974 учебном году собрали 616,4 тонны макулатуры. Это позволило сэкономить около двух тысяч кубометров древесины.

В этом году объявлен Всероссийский месячник по сбору макулатуры с 20 февраля по 25 марта. В него

включились и школьники нашего района. Необходимо, чтобы каждый ученик сдал не менее пяти килограммов этого сырья.

Итоги месячника будут подводиться в райкоме комсомола каждый четверг. Для награждения лучших комсомольских и пионерских организаций обком ВЛКСМ установил денежные премии в размере от 50 до 200 рублей и переходящее Красное знамя. А лучшим сборщикам будут вручены путевки в пионер-

ские лагеря «Артек» и «Орленок».

Кроме того, за активное участие в месячнике пионерские дружины, комсомольские организации и отдельные активисты будут награждены Почетными грамотами ЦК, обкома и райкома ВЛКСМ, Центрального, областного и районного Советов Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина.

З. КИРИЛЛОВА,  
секретарь РК ВЛКСМ.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В заметке П. Киселева «Приезжайте к нам за посудой», опубликованной в газете 9 февраля 1974 года, говорилось о том, что на станции Торсъма не принимают винную посуду в магазине. На днях мы получили ответ за подписью исполняющего обязанности начальника филиала липорса М. Оликовой.

«Сообщаем, что факты, изложенные в заметке, имели место. В настоящем время продавец т. Котельникова уволена. Порожние ящики для приема винной посуды завезены. Продавцы принимают ее постоянно».

# СПУТНИК СЕЛЬСКОГО КИНОЗРИТЕЛЯ

(МАРТОВСКИЙ ЭКРАН)

## ЗДЕСЬ НАМ ЖИТЬ

Якова Чигирина, секретаря парткома украинского колхоза «Зеленая долина», люди любят и уважают. Он повсюду с ними — и в работе, и в беде, и в радости. И не потому, что должность обязывает — просто не может иначе, не умеет.

Любит он работать так, чтобы соль выступала на плечах, а вот парадной шоколадки не терпит. Потому и не может простить знатному механизатору Ковалю его погони за славой в ущерб делу, загубленному по вине его бригады, потому и снимает во время посевной, когда не хватает машин, с постамента трактора, водруженный туда за пропавшие заслуги и будущие успехи.

Кое-кому не нравятся решительные действия секретаря. Иногда и самому Чигирину кажется, что он делает не то, хочется все бросить и заняться другим делом.

Когда он был зоотехником, каждый день свою работу видел, а теперь труднее стало.

— А кому легко? — говорит в беседе с ним председатель колхоза Чумак. — Большой хлеб даем народу, свой техникум открыли, и заработка у людей хорошие. И орден артели вручили. Кто это сделал? Мы, коммунисты. Люди за нас идут. Значит, и за тобой. Тебе верят, Яков. Знаешь, правильный ты секретарь.

В ролях: Н. Мерзлякин, Ю. Стешанов, Н. Антонова, И. Антонова, И. Мицук и другие.

Производство киностудии им. Довженко.

колхозную ригу. И так повел дело, что вся вина за поджог пала на Демидова. Павла осудили на десять лет. Когда началась Великая Отечественная, он оказался в штрафной роте, попал в плен.

И вот спустя много лет вернулся Павел, изломанный жизнью, в родное село. Хотелось узнать: как там Денис Макшеев, как его земля на себя носит? Неужто так не расплатился за подлость?

Роли исполняют А. Кузнецков, Л. Лужина, Е. Шутов, Л. Смирнова и другие. Производство киностудии «Мосфильм».



Один из полноправных «героев» фильма — наш «Москвич», замечательный автомобиль, один из лучших в своем классе, быстрый и выносливый, уже не раз побеждавший в международных соревнованиях.

Однако фильм этот — не о гонках, хотя в нем много захватывающих сцен, отражающих тяжелое автомобильное многоборье: кольцевые гонки, скоростной подъем, преодоление тысячекилометровых расстояний по дорогам, а иногда и по полнейшему бездорожью. Но все это скорее фон для рассказа об одном распавшемся экипаже.

Роли исполняют Е. Леонов, О. Янковский, Ю. Иванов, Л. Лужина и другие. Производство киностудии «Мосфильм».

## ЛАУТАРЫ

Автор сценария и режиссер-постановщик Э. Лотяну.

Герой фильма лаутар Тома Алистер. Столетиями славилось это имя в Молдавии. Все Алистеры были блестящими музыкантами, и лучший из них — Тома. Причудлив и извилист долгий путь старости группы лаутаров Томы. Настолько причудлив, что, вспоминая сейчас, на старости лет, подробности своей жизни, он и сам поражается: неужели все это было.

Все события в жизни Тома Алистиера, и счастливые и горестные, связаны с музыкой, к которой он был одержим с самого раннего детства.

Производство киностудии Молдова-Фильм.

Г. КОТЕЛЬНИКОВА,  
редактор Беловского отделения кинопроката.



ЖИЗНЬ НА ГРЕШНОЙ ЗЕМЛЕ

Автор сценария А. Иванов, режиссер-постановщик С. Туманов.

— Почему одни люди живут честно, а другие готовы на все, лишь бы ухватить кусок побольше?

Павел Демидов родился на берегу Енисея. Отец погиб в гражданскую, мать позже вступила в колхоз. И Павел работал в колхозе, а когда выманил в ладного парня, пришла к нему любовь, стали он и невеста его Мария готовиться к свадьбе.

В ту пору и появился в селе Денис Макшеев. Павел и предположить не мог, что это за человек.

Денису Макшееву понравилась Мария. Вскоре он подстерег ночью Павла, оглушил палкой по голове, поджег

ПРИЗ братьев Сидельниковых, который ежегодно разыгрывается в Яшкине, является неофициальным первенством областного Совета ДСО «Урожай» по волейболу. Нынче в соревнованиях приняли участие команды из девяти районов: Кемеровского, Промышленновского, Новокузнецкого, Ленинск-Кузнецкого, Крапивинского, Тисульского, Яйского, Марининского. Отсутствовали волейболисты Прокопьевского района. Они в это время выступали на первенство центрального Совета ДСО «Урожай» от нашей области.

Все команды были разбиты на две группы, игры в которых проходили по круговой системе. Промышленновцам пришлось легко. Команда по сути дела была создана заново. Только одного Бориса Кудрика, преподавателя школы № 56, можно назвать ветераном, а остальные за сборную района выступали впервые. Это молодые специалисты, только вчера закончившие институты. Два инженера-механика по сельскохозяйственным машинам Владимир Тылькин из колхоза «Новый путь» и Юрий Кураков, который недавно избран первым секретарем РК ВЛКСМ, враг Юрий Достовалов, Валерий Шагаев учился на последнем курсе института советской торговли. Саша Шестеров и Леша Реуцкий в прошлом году окончили среднюю школу.

В волейболе, как ни в одной спортивной игре, важную роль играет дружба, взаимное доверие и доброжелательность. Ведь в хорошей комбинации, как пра-

вильно, участвуют все шесть игроков, и ошибка одного сводится на нет усилия других. В этот момент, если товарищи подбодрят, подскажут, как исправить ошибку, появляется уверенность в своих силах, и игра, как правило, налаживается. Взаимное доверие, заложенное в основе маэстро на площадке появляется после долгих совместных тренировок и выступлений. Наши же волейболисты вышли на

следней игре в группе промышленновцы представляли из себя крепкий волевой коллектив, хотели и побеждали своих соперников со счетом 3:2.

С огромным напряжением, но первое место в группе завоевали. В другой — яшкинцы, команда хозяев зала, побеждали своих противников гораздо легче: в основном со счетом 3:0. Оказалось, что борьба за первое место в соревнованиях будет очень упорной. Однако яшкинские волейболисты играли несколько прямолинейно: раз-два — удар. Наши сумели хорошо организовать блок, а в нападении играли более разнообразно, провели несколько красивых комбинаций и неожиданно легко победили в трех партиях (15:9, 15:8 и 15:13).

Игра промышленновцев понравилась зрителям, и они под конец стали болеть в основном за них.

Итак, при братьев Сидельниковых впервые будет гостить в нашем районе. Сильнейшим игроком турнира признан В. Тылькин, который не только отлично провел все игры, но и оказался хорошим организатором, настоящим капитаном. В ближайшем будущем сборной района предстоит еще одно испытание — первенство области среди городов и районов, которое состоится в апреле. Сейчас наша команда усиленно готовится к этим соревнованиям и намерена бороться за первое место и в них. Что ж, успеха вам, волейболисты!

В. КОСТЕРЕНКО.

зает. Радоваться, однако, преждевременно — болезнь не прекратилась, через 1,5—3 месяца сыпь снова появляется. Все это время больной способен заражать других — он источник, носитель инфекции. Самолечение в такой ситуации категорически недопустимо, оно не только бесполезно, но и крайне опасно. Сифилитический яд серьезно поражает внутренние органы, нервную систему, мозг.

Советское законодательство предусматривает суровое наказание — лишение свободы сроком до 3-х лет — тех, кто, зная о своем нездоровье, заразил другого. При появлении подозрительных симптомов каждый больной должен обязательно обратиться к врачу и еще помочь ему ликвидировать источник инфекции: сообщить о своем партнере.

Организм мужчины полностью созревает, достигает физического расцвета к 23—25 годам. Половое воздержание не только совершенно безвредно, но и вполне возможно. Тот, кому чужда праздность, кто живет творческими интересами, серьезно относится к браку и семье, никогда не нарушит высоких моральных устоев нашего общества!

И. Н. ВИНОКУРОВ,  
доктор медицинских наук.

Зам. редактора  
В. М. БУХГОЛЬЦ.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»  
2—3 марта. Новый художественный фильм «Одинокий волк». Начало в 17, 19, 21 час.

## СПОРТ

# СЫГРАЛИ ОТЛИЧНО

площадку вместе впервые. Поэтому в первых встречах играли скованно, робко перемещались по площадке. И уже в процессе игры стали нацеливаться связи и появлялись интересные предложений.

После первого матча, который наша команда выиграла с огромным трудом только в пятой партии, никто не предполагал, что промышленновцы могут заявить о себе, как о серьезных конкурентах в борьбе за 1 место. Только капитан команды Владимир Тылькин сыграл отлично, остальные слабо. Однако уже в следующей встрече наши выглядели собранней и боролись с полной отдачей. Словом, к по-

Врач рассказывает, советует . . .

## НЕ ВЕРЬТЕ В ЛЕГКИЕ ОТНОШЕНИЯ!

Дорогие мои юные друзья! Есть вещи, о которых легче сказать с глазу на глаз. Но как поговорить с каждым из вас, поговорить откровенно, начистоту? Очень надеюсь, что выступление в вашей газете поможет мне в этом.

Речь у нас пойдет об истинно чистом человеческом счастье, которое некоторые опровергают, а иногда начальство калечат. Вы сейчас стояте на пороге зрелости, в преддверии сильных чувств. Каждому молодому человеку хочется найти в любви радость, которая придаст его жизни новый смысл, усилит остроту восприятия мира. И счастье это удвоится, если оно будет разделено с человеком избранным, а не случайно познакомившимся первым встречным.

Дорогие мои, уважайте себя, не ищите лиць развлечений, не верьте, что есть легкие отношения. Безлюбовные и бессмысленные встречи, после которых всегда скверно на душу, несут с собой склоку, пресыщение, а порой — половое бесполезные язвочки, заметил, что паразитические лимфатические узлы увеличиваются. Сомнения рассеял врач: первичный сифилис.

Мне приходится часто беседовать с молодыми мужчинами, и порой диву даешься, насколько они неосведомлены о характере и опасных последствиях венерических болезней. Ну что ж, напомню, что возбудитель сифилиса — бледная трепонема — может попасть от больного сифилисом на кожу, на слизистые оболочки здорового человека при поцелуе, пользовании предметами личного обихода больного, при докуривании чужой сигареты и прежде всего, конечно, при интимной близости: заражение наступает, если имеется хоть мельчайшая повреждение кожи или слизистой. Кровь и лимфа быстро разносят заразное начало по всему организму и в дальнейшем на теле появляется сыпь. Заразившийся может заметить, что у него «вдруг» начали выпадать волосы, изменился голос, а на лице белеют какие-то пятна. Если бы в эти дни человеку провели исследование крови, то выяснилось бы, что реакция Васильева у него положительная.

Сыпь держится до полутора месяцев, затем сама собой исчезает.

Коллектив Заринской средней школы выражает глубокое соболезнование директору совхоза «Заря» Василию Игнатьевичу Калину по поводу смерти его отца КАЛИНА Игната Илларионовича

Партком, профком и коллектив совхоза «Заря» выражают соболезнование директору совхоза Василию Игнатьевичу Калину в связи с постигшим его горем — кончиной отца КАЛИНА Игната Илларионовича

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48. Хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография, Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения

Заказ № 261.

Объем газеты 1 п. л.

тираж 8750,